



# Новая

# новгородская газета

независимое  
издание



29 марта 2017 г.

№ 13 (917)

# страшная сила

**В Великом Новгороде состоялся конкурс профессионального мастерства по парикмахерскому искусству и нейл-дизайну «Новгородская краса - 2017».**

Конкурс собрал более 80 конкурсантов. В их числе были и мастера-профессионалы, и студенты образовательных учреждений Великого Новгорода и Новгородской области, которые обучаются профессии «Парикмахер», специальностям «Парикмахерское искусство», «Стилистика и искусство визажа».



Своё мастерство участники конкурса демонстрировали в шести номинациях: женская вечерняя причёска на средних волосах, женская стрижка с укладкой, женская причёска на длинных волосах «Воздушное кружево», женский фантазийный образ в стиле «Лолит», женская фантазийная причёска - стиль «Авангард», мужская модная стрижка с укладкой.

Студенты Технологического колледжа представили на суд жюри свои коллекции причёсок.

Фото: Александр КОЧЕВНИК



## люди во власти

### После эйфории

**Эйфория смены губернатора, охватившая значительную часть тех, кто формирует общественное мнение, после полутора месяцев с момента прихода нового лица резко пошла на спад.**

Это понятно. Всё же радостно приветствовали скорее не приезд нового губернатора, а отъезд предыдущего. И выданный по этому поводу свежему человеку кредит доверия носит очень краткосрочный характер, поскольку дальше уже оценивают не плохость ушедшего, а положительное стороны появившегося и его соответствие ожиданиям. Комментарии в СМИ и на интернет-площадках деятельности и личности исполняющего обязанности пока весьма сдержанны, хотя начинает проскальзывать некая нота разочарования. В том числе и из-за затянувшейся паузы в его действиях, оказавшегося, как и положено в таких случаях, в состоянии неустойчивого равновесия, которое поддерживается двумя весьма непрочными опорами обще-

ственных настроений. С одной стороны – отрицание и критика предшественника, с другой – ожидания конкретных положительных действий от главного персонажа здесь и сейчас.

Это балансирование неизбежно должно смениться на более устойчивое положение. А вот с каким знаком это положение будет, зависит от действующего лица. Если удастся сразу уловить общественные ожидания и хоть чем-то их удовлетворить, то устойчивость будет приобретена со знаком плюс. Краткосрочный заём будет преобразован в долгосрочную кредитную линию общественного доверия. Если нет, то переменчивые весы настроений граждан могут качнуться в другую сторону.

стр. 4

## новгородские тайны

### Тру-ля-ля

### В «перехожем городе»

### горьковские типы на предтеченской улице

**В конце XIX в. в России возникла новая форма призрения незащищённых слоев населения и их социализации путём предоставления им оплачиваемой работы, питания и крова - так называемые дома трудолюбия.**

#### «В память императора»

В 1895 г. императрица Александра Фёдоровна учредила Попечительство о домах трудолюбия и рабочих домах. Осенью того же года, когда в стране уже насчитывалось более 40 таких учреждений, Дом трудолюбия (ДТ), «в память Александра II», открыли и в Новгороде.

Мысль об его устройстве была подана бароном О.О. Буксгевденом во время его пребывания в Новгороде в 1894 г. Во многом именно деятельность Буксгевдена привела к широкому распространению в стране подобных учреждений. Большую роль при создании Новгородского ДТ сыграл городской голова Григорий Максимович Сметанин, который пожертвовал на его устройство около 2500 руб. из личного капитала. При Доме также были обустроены дешёвая столовая и ночлежный приют.

7 октября 1895 г. товарищем министра внутренних дел, сенатором И. Л. Горемыкиным (уроженцем Новгорода) был утвержден устав Новгородского ДТ.

В уставе были заявлены следующие цели: предоставление работы лицам обоёго пола и всех званий, не имеющим средств к пропитанию и ищущим труда и постоянного заработка, включая отбывших наказание в местах заключения; снабжение необходимыми материалами и инструментами; сбыт произведённых изделий; «приискание» мест для способных нести какую-либо службу. ДТ управлялся особым попечительством, возглавляемым выборным председателем. Попечители служили «делу ДТ» безвозмездно. Они назначали смотрителя и смотрительницу. Губернатору предоставлялось право при нарушениях устава или беспорядках в стенах благотворительно-го учреждения закрыть ДТ.

стр. 18

# Общественная палата дозрела до споров

## факт:

С третьей попытки Общественная палата Новгородской области избрала своего председателя, Александра Мамулата, представителем губернских общественников в федеральной ОП. В трёх турах голосования с ним на равных соперничал представлявший до сих пор Новгородчину в Общественной палате РФ директор Фонда исследования проблем демократии Максим Григорьев, попавший туда благодаря своим заслугам в качестве советника экс-губернатора С.Г. Митина. По регламенту победитель должен был получить 16 из 30 голосов, но и в третьем туре счёт оказался лишь 14:12 в пользу А. Мамулата. В конечном итоге Григорьев, известный как популяризатор выражения «Новгородское Чикаго» и конструктор бесплодного «переформатирования местной элиты» в ходе «зачистки» последней в 2007 году, просто снял свою кандидатуру, объяснив, что делает это «в интересах нашей области». После чего победителем остался А. Мамулат.

Любопытно, что председателем областной ОП управляющий Новгородского центра экологического проектирования «Новгородэкопроект» А. Мамулат стал при схожих обстоятельствах. Тогда ректор Новгородского института развития образования Владимир Аверкин и директор Фонда содействия некоммерческим проектам Нина Костенко заявили самоотвод.

## комментарий:

**Артур СМОЛЯР, экс-секретарь Общественной палаты Новгородской области (2007-2009гг.):**

Рабочая позитивная атмосфера во время выборов представителя в ОП РФ от Новгородской области для меня была очевидной. На мой взгляд выборы прошли демократично. Этому во многом способствовал переходный период в смене региональной власти. В процедуре выборов «столкнулись» прошлое (когда на темах паразитировали отдельные «изобретательные герои») и ожидание будущего. Было выдвинуто несколько кандидатур, шёл выборный процесс – я бы сказал живой процесс обсуждения, который даже прошёл не одним днём, что было неожиданно для всех. Члены палаты дискутировали, задавали вопросы выдвинувшимся кандидатам, имели возможность выступить со своими программными заявлениями.

Общественная палата, как и любое общественное объединение граждан – это живой организм, и я это очень хорошо знаю изнутри, так как сам несколько лет был членом областной палаты, входил в состав рабочей группы феде-

ральной Палаты и параллельно возглавлял общественную организацию. Это была позиция и на мой взгляд достаточно зрелая. Интрига заключалась в том, что каждый из кандидатов имел реальную поддержку среди действующих членов Общественной палаты региона. В состав Палаты входят очень разные по убеждениям, степени эмоциональной вовлечённости люди, и все они, как правило, – общественные лидеры, имеющие поддержку общественных организаций и других неравнодушных социальных групп. Мне было приятно увидеть, что члены Палаты были корректны друг к другу, слушали и слышали друг друга, что не всегда, к сожалению, встретишь в социальных сетях. Многие членов действующей ОП я знаю лично – это достойные люди, грамотные эксперты в вопросах взаимодействия «третьего сектора» и власти. С некоторыми мы стояли у истоков создания института Общественной палаты Новгородской области, когда разработанный нами областной закон «Об Общественной палате Новгородской области»

был впервые принят Новгородской областной Думой в июле 2007 года. Неожиданное для собравшихся появление врио губернатора А. Никитина, на мой взгляд, прибавило конструктива и ожиданий, в своём выступлении он подчеркнул – «нам Общественная палата очень нужна». К слову, предыдущий глава региона встретился с членами ОП только спустя два года после своего назначения. Думаю, такой шаг А. Никитина – это позитивный сигнал общественности: надеюсь, задан некий вектор взаимодействия. Мне показалось, А. Никитин видит в Общественной палате, в населении опору.

Общественные палаты сегодня проходят процесс институционализации, процесс налаживания информационного взаимодействия между собой (по горизонтали и по вертикали), взаимодействию и везде по-разному с органами власти. На федеральном уровне это более зрелый процесс, в регионах многое зависит с одной стороны от вовлечённости общественной палаты в процесс принятия властью важных решений и законов – прохождения ими общественной экспертизы, а с другой стороны от зрелости самой ОП – вхождение в её состав профессиональных экспертов или в умение привлекать различных экспертов со стороны. Законодательно заложен процесс обновления составов членов общественных палат. Результативная работа этих общественных институтов во многом зависит от наличия финансирования общественной экспертной работы. Замечу – речь идёт не о зарплате членов Палаты, их деятельность осуществляется на общественных началах, а о финансировании материально-технической деятельности и информационного сопровождения. Эти вопросы успешно решаются на федеральном уровне специально созданным государственным учреждением «Аппарат Общественной палаты РФ» с финансированием, заложенным в бюджете. Такие аппараты созданы при Общественных палатах уже и в регионах, но не во всех. У нас, надо отметить,

такого аппарата ещё нет, но надеюсь, что он будет создан в ближайшее время, и это заметно продвинет общественную экспертную деятельность нашей Палаты. Важно, чтобы при создании этих органов, на работу приглашались специалисты понимающие, что такое третий сектор, представляли себе объём работы и были нацелены на результат.

Включение институтов гражданского общества в общую концепцию социально-экономического развития региона и в процесс стратегического планирования развития территорий имеет важное значение. Государство и гражданское общество заинтересованы в совместном развитии. Они, как сиамские близнецы, не могут существовать раздельно. Государство – катализатор социальных обязательств. Гражданское общество, в свою очередь, – своеобразная «лакмусовая бумажка», отражающая сущность самого государства, его состояние, его развитие и происходящие в нём процессы с точки зрения адекватности взятым социальным обязательствам. Именно сильное, развитое гражданское общество является источником поступательного развития государства. Гражданское общество нуждается в государстве, в регулировании, упорядочивании стихийных процессов его развития.

## однако:

Накануне решающего голосования член ОП Татьяна Чернева на своей странице в Фейсбуке написала: «Если после сегодняшнего голосования победит Александр Николаевич Мамулат, я выйду из палаты. Этот человек не обладает качествами общественного деятеля, я не видела ни одного мероприятия, организованного его организацией во благо новгородцам, за все годы его работы я не чувствовала поддержки, видела, как человек использует палату для решения своих вопросов (...). Я больше не могу этому потворствовать и в этом участвовать». И призналась, что на выборах трижды портила бюллетень, чтобы не отдать голос ни одному из претендентов.

Сдержав слово, руководитель Фонда помощи несовершеннолетним детям и пенсионерам действительно подала заявление о выходе из ОП. Из записи можно понять, что она держит некую обиду на председателя ОП. Но, положив руку на сердце, многие «зелёные» общественники, наверное, поддержат её инвективу, поскольку как борец за экологию эколог Мамулат был мало заметен.

этой планки жалование не доходит, опускаясь всё ниже по иерархической лестнице, в которой каждая ступенька – это 10 тысяч рублей.

На нижней из этих ступенек – те, кто получает в среднем от 50 тысяч. Это – чиновники из федеральных агентств по делам молодежи, по недропользованию, по делам национальностей. Последние – самые бедные: 53 868 руб.

Общественность в курсе, что высоко оплачивается труд судей. Действительно, в Конституционном суде РФ каждый из 233 судей Основной конституции страны обходится государству в среднем в 136 175 рублей в месяц, а в Верховном Суде РФ (923 служителя Фемиды) – в 130

412. Но для многих неожиданностью будет, полагаем, что гораздо более доходные места – в Счётной палате РФ. Месячные доходы там составляют в среднем... 180 691 рубль. Это одна из самых дорогих «контор» страны, располагающаяся между Администрациями Президента и Правительства – и сенатом. Возможно, эти расходы задумывались как особая плата за честность, непредвзятость и неподкупность главных ревизоров страны. Хотя события, о которых мы рассказывали в публикации «ЛЮДИ ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ» («ННГ», №5) заставляют усомниться в том, что высокие оклады гарантируют высокую нравственность.

Как свидетельствует опыт высокоразвитых стран, гражданское общество функционирует эффективнее и развивается успешнее, когда государственная власть обеспечивает для этого наиболее благоприятные условия. Это предполагает создание законодательной базы, формирование демократических структур, строгое соблюдение как государством, так и обществом общепринятых норм и процедур. С другой стороны, гражданское общество создаёт определённый противовес, являясь сдерживающим фактором по отношению к государственной власти. Мы можем, с одной стороны, ориентироваться на западную модель, а с другой, используя все её недостатки и опыт исторического становления, сделать выбор в пользу гражданского общества с российской спецификой.

Процессы становления институтов гражданского общества снизу всегда идут сложно, противоречиво. Заказчик в лице органов власти сам «мечется» в понимании темы и не всегда адекватен в своём давлении на общество. В России остаются проблемой и местное самоуправление, и общественный сектор. Становление таких площадок было и будет противоречивым. Желаний в общественных настроениях остается куда больше, чем возможностей. Отсюда сценки как бы из басни Крылова «Лебедь, Рак, да Щука» нам придётся наблюдать в общественной жизни ещё долго.

# Чай, не царское время!

## цифры:

По сообщению Росстата, численность работников, замещающих должности гражданской службы в федеральных государственных органах, на конец декабря 2016 г. составила 38 тыс. человек или 77,4% от общей численности работников этих органов. Среднемесячная начисленная заработная плата гражданских служащих в федеральных государственных органах (без засекреченных СВР России, ФСБ, ФСО) составила 115,7 тыс. рублей (104% к 2015 г.).

Среднемесячная зарплата в органах законодательной власти – 162,6 тыс. руб., исполнительной власти – 104,4, судебной власти и прокуратуры – 107,3 тыс. руб. Самое высокое среднее жалование получали в Аппарате Правительства Российской Федерации – 228

475 руб. (там трудятся 1412 человек). Работать здесь даже выгодно, нежели в Администрации Президента Российской Федерации (1734 служащих, 218 648 руб.). Далее следуют Совет Федерации (972 человека) – 176 149 руб., Государственная Дума (1 612 человек) – 154 848 руб.

В правительстве на особом положении находятся, видимо, сотрудники Министерства иностранных дел: среднее жалование 3 233 человек составило 147 239 руб. Это даже больше, чем у работников Министерства финансов (1 228 чел., 140 107 руб.). В Министерстве по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (388 чел.) получают немногим меньше: 137 867 руб. В Федеральной

налоговой службе (914 служащих) – 117 840 руб. Что поделаешь: добычи... Правда, Федеральное казначейство вроде как денег для бюджета не добывает, а жалование там – ещё выше: 120 251 рубль.

Хорошо оплачиваются должности в ведомстве, мало известном общественности: в Федеральном агентстве по строительству. Там и зарплаты «специальные»: в среднем вышло по 114 513 руб. (правда, там и числятся всего 189 чиновников).

Хорошо живётся и в Министерстве по развитию Дальнего Востока: видимо, играют роль надбавки за удалённость – 113 910 рублей. Хотя часть сотрудников обретаются во вполне себе столичных офисах. За 100 тысяч перевалило содержание и работников Министерства по делам Северного Кавказа: опять-таки регион непростой. В прочих министерствах и ведомствах до

## сравним:

Любопытно посмотреть бюджет гоголевского «маленького человека». Так, в 1857 г. титулярный советник мог едва сводить концы с концами. При доходе в 260 руб. в год (из них жалованья 210 руб., наградных – 50 руб.) он живет в съёмной квартире – точнее, в каморке за перегородкой со всеми удобствами (отоплением, освещением и прислужкой), платя за это 77 руб. 50 коп. в год. Он не тратится ни на книги, ни на журналы, культурные его развлечения ограничиваются тремя спектаклями в «Александринке» (2 р. 25 к.). Одежду он покупает на толкучем рынке (30 р. 56 к.), обедает у соседки-чиновницы (в год – 54 р. 75 к. плюс праздничная закуска – 12 р. 45 к.), а завтраки и ужины обходятся ему в 51 р. 20 к. Лишнего чиновник себе не позволяет: вино обходится ему в 7 р. 70 к., извозчики – в 9 р. 65 к., табак – в 14 руб., карты – в 3 р. 89 к., прочие

расходы – чуть более 36 руб. в год. Получается, что общий расход его составляет 318 р. 60 к., так что для сведения бюджета не хватает 58 руб.: их он зарабатывает перепиской бумаг у купца (90 р. в год).

Чиновники рангом выше могли лучше жить Башмачкиных. Квартира с передней, кухней и отоплением стоила им 240 руб. в год, расходы на чтение (газеты и библиотека) – 28 р., туалетные принадлежности (перчатки, галстуки, духи и т. д.) – 46 р., стол (включая праздничные расходы, чай, кофе и сахар) – 350 руб., покупка одежды и обуви – 94 р., прислуга (кухарка, она же прачка) – 60 р., вино – 29 р. 70 к., извозчик – 66 р., табак – 30 р. В итоге расход за год был 1269 р. 68 к., а доход – 1405 р., при этом жалованья – всего 715 р. Этот условный чиновник, однако, подрабатывал переводами романов – 360 р., и частными занятиями по управлению домами – 180

р., так что за год мог еще сэкономить 135 р. 32 к.

В губерниях в 1865 г. чиновники VII-VIII класса (прокурор или советник) получали жалованья 750 р. (столько же – «столовых» и 500 р. – «квартирных»), вице-губернатор (V-VI класс по табелю о рангах) – 1800 р. («столовых» – 770 р. и «квартирных» – 857). Во второй половине века жалованья чиновникам заметно возросли. В 1870-80-е гг. столоначальник (чиновник VII ранга) получал более 1500 руб. в год, старший учитель в гимназии – более 1000 руб., а земские врачи и статистики – 1000-1200 руб.



**Идеализировать то время не приходится. Скромные жалования многие «государевы люди» компенсировали, как могли: казнокрадством и мздоимством, масштабы которых ужасали даже их главного работодателя. Однако вопрос: почему же эти родовые грехи класса не побеждены и сегодня?**

**Максим ГРОМЫХАЛОВ**

кабина комментатора

«Аппендикс» воспалился» («ННГ», № 11)

ФАКТ:

Протесты жителей микрорайона Завокзальный против строительства по соседству ещё одной многоэтажки на две сотни квартир доросли до митинга. Санкционированное властями со второй попытки мероприятие состоялось в воскресенье 26 марта и теперь уже не во дворе около стройки, а на городском бульваре Юности около ТРЦ «Мармелад». И хотя отнюдь не все из 800 горожан, ранее поставивших свою подпись под протестом против стройки, вышли на не по-весеннему пронизывающий ветер, собравшиеся новгородцы, среди которых были жители и других микрорайонов, ясно дали понять властям, что положение с застройкой города их явно не устраивает.

ДОКУМЕНТ:

РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА

1. Застройщику – ООО «Сельстрой» совместно с Администрацией Великого Новгорода скорректировать проектную документацию строящегося жилого дома с уменьшением его объёма и изменением конфигурации, предусматривающие расположение объекта исключительно вдоль Морозовского проезда без возведения ранее запроектированной части, выступающей в сторону дома №6 по улице Завокзальной.

2. Предложить Администрации Великого Новгорода в связи с изменением проекта предусмотреть компенсационные меры по согласованию с застройщиком, предусматривающие в качестве вариантов: возможное выделение земельного участка для застройки в ином месте либо иные меры компенсации затрат застройщика в пределах стоимости изменений проекта.

Предусмотреть на освободив-

шейся за счёт уменьшения площади застройки части земельного участка устройство дополнительной озелененной территории для отдыха детей и взрослых, а также дополнительных парковочных мест.

3. Предложить Администрации Великого Новгорода в связи с изменением проекта предусмотреть компенсационные меры по согласованию с застройщиком, предусматривающие в качестве вариантов: возможное выделение земельного участка для застройки в ином месте, либо иные меры компенсации затрат застройщика в пределах стоимости изменений проекта.

4. Увеличить ширину тротуара вдоль Морозовского проезда с 1,6 до 2,5 метра, продлив тротуар до проектируемой улицы Космонавтов.

5. Администрации Великого Новгорода в срок не позднее 1 сентября 2017г. обеспечить строительство Морозовского проезда от улицы Завокзальной до улицы Ломоносова в ас-

# За наш и ваш комфорт

## протест одного микрорайона должен изменить жизнь всего города

фальтовом исполнении и устройством тротуара.

6. Застройщику – ООО «Новгородсельстрой» во время строительства обеспечить неукоснительное соблюдение всех норм и правил, проекта производства работ, предусмотрев доступ строительной техники исключительно по Морозовскому проезду в безопасном для автомобилей и пешеходов режиме, включающем физическое разграничение пешеходного и транспортного потока ограничивающими устройствами в виде дорожных блоков или иных подобных средств, предназначенных для организации движения.

По завершению строительства восстановить в полном объеме существующее асфальтовое покрытие Морозовского проезда.

7. Администрации Великого Новгорода в срок до конца июня 2017 года осуществить разработку и принятие с соблюдением процедур публичных слушаний проекта планировки части микрорайона 7 в границах ул. Нехинская, ул. Ломоносова, ул. Космонавтов, ул. Попова с целью определения места размещения дошкольного

образовательного учреждения для жителей Завокзального микрорайона.

8. Предложить администрации Великого Новгорода совместно с Правительством Новгородской области предусмотреть в срок до 1 июля 2018 года открытие на территории Завокзального микрорайона центра врача общей практики или врачебной амбулатории, выполняющей функции оказания медицинской помощи детскому и взрослому населению Завокзального микрорайона, включая прием врачей и выполнение домашних вызовов.

9. Администрации Великого Новгорода в течение 2018 года обеспечить окончание строительства улицы Космонавтов от улицы Зелинского до улицы Нехинской. Предложить в случае необходимости обратиться за содействием в органы государственной власти Новгородской области.

10. Предусмотреть в 2017 году поэтапное благоустройство парка Юности начиная с территории, примыкающей к жилой застройке Завокзального микрорайона.

11. Предложить Администрации Великого Новгорода, Думе Велико-

Новгорода до 1 июня 2017 года организовать общегородское обсуждение в виде публичных или думских слушаний вопросов застройки территории Великого Новгорода с целью выработки согласованных предложений по внесению изменений в нормативные документы, предусматривающие реализацию положений Градостроительного кодекса об опережающем строительстве объектов инфраструктуры – улиц, тротуаров, освещения, объектов здравоохранения и образования, рекреационных объектов на предназначенных под застройку территориях. Запрет на выдачу разрешений на строительство многоквартирных домов в случае несоблюдения нормативов обеспеченности объектами транспортной и социальной инфраструктуры населения на указанных территориях.

В срок до конца 2017 года обеспечить внесение изменений в Правила землепользования и застройки Великого Новгорода, учитывающие результаты проведенного общегородского обсуждения, а также изменение норматива обеспеченности при новом строительстве парковочными местами из расчета одного машиноместа на одну квартиру с применением современных способов организации парковочного пространства в виде строительства многоэтажных и подземных паркингов, самостоятельных машиномест.

комментарий:

Дело даже не в злополучном доме, который решил построить «Новгородсельстрой». Просто каждый такой новый объект безжалостно съедает жизненное пространство, которого для комфортной жизни в новых микрорайонах почему-то запланировано крайне мало. А иногда, как выяснилось, не запланировано и вовсе, поскольку стройка идёт без утверждённых заранее проектов планировки территорий, то есть как бог на душу положит – исходя из самых общих принципов, заложенных в городских правилах землепользования и застройки и желаний застройщиков, приобретающих земельные участки для получения собственной прибыли от последующей продажи квартир. И чем больше таких квартир уместится в доме на очередном клочке земли, тем выгоднее застройщику и тем хуже людям как уже живущим по соседству, так и новосёлам. Наверное, именно вот это некомпортное существование и сподвигло людей в выходной день покинуть теплую квартиру и выйти на улицу. А ещё нежелание городских властей системно решать проблемы застройки, предпочитая плановой работе постоянный «ручной режим» при решении

вопросов развития инфраструктуры, когда улицы строятся и асфальтируются там, где уже невозможно отойти от рассерженных жителей, а социальные объекты не вносятся в планы просто из-за отсутствия средств. Вечно заставленные машинами дворы-ловушки, «бутылочные горлышки» при въезде на городские улицы, грязь и небустроенность на общественных территориях, да просто элементарное отсутствие освещения на той же улице Завокзальной при поставленных, но почему-то до сих пор так и не включенных фонарях, тоже настроение не поднимают.

Жителям Завокзального микрорайона, последовательно и настойчиво отстаивающим свою позицию, удалось уже многое. К решению проблемы привлечено внимание различных государственных органов, прокуратуры, в процесс вовлечены депутаты Думы Великого Новгорода, состоялась встреча инициативной группы жителей с мэром города, застройщиком, руководителями подразделений градминистрации. 24 марта аналогичная встреча прошла и с временно исполняющим обязанности губернатора области. Так что вопрос приобрёл более широкое звучание. Невозможность на муниципальном уровне

решить частный вопрос строительства очередного дома с учётом мнения жителей вскрыл целый пласт накопившихся проблем.

В их числе и явно устаревшая городская норма о количестве машиномест. Одно парковочное место полагается на две квартиры. Этого явно мало, и владельцы авто, а по совместительству – собственники квартир, располагают свои средства передвижения на окрестных улицах, в переулках, а то и на газонах, детских площадках и везде, где только можно и нельзя. При этом время как будто остановилось. В законодательстве существует отдельное понятие объекта недвижимости – «машиноместо». На него регистрируется право собственности, его можно продавать и покупать. Есть даже правила относительно того, как за такое машиноместо платить коммунальные услуги. Понятно, что такие места располагаются не на газоне во дворе. В городах по соседству давно уже строятся многоэтажные паркинги в шаговой дос-



Ещё много о чём приходится лишь мечтать. Об опережающем или хотя бы одновременном строительстве с жилыми домами детских садов поблизости, скверов, да просто нормальных, а не временных улиц с тротуарами и освещением. По вступившим в силу изменениям федерального Градостроительного кодекса нельзя утверждать проекты планировки будущего строительства, если это приведет к явному ухудшению уже сложившегося положения с обеспеченностью людей такими объектами. А у нас в городе пока - почему-то можно.

Очевидно, что назрела необходимость внести изменения в городские правила землепользования и застройки. Это предложение вошло в резолюцию состоявшегося митинга. И оно обязано быть услышано городскими властями.

**Константин ДЕМИДОВ,**  
заместитель председателя  
Думы Великого Новгорода  
Фото из сети Интернет

спросите у «ННГ»

# ОСАГО: можно взять частями

**Уважаемая редакция. Я – пенсионер, федеральный ветеран труда, мне 70 лет, по болезни нетрудоспособен. У нас с супругой есть старенькая машина, без которой в деревне как без рук. Осенью мы оставили машину в деревне до следующего сезона, местные жители тому свидетели. Прошу ответить: справедливо ли я плачу налоговой инспекции дорожный налог и страховой компании – ОСАГО, если этими услугами ежегодно не пользуюсь в течение 6 месяцев. Прошу также ответить, на основании каких законов РФ мне отказывают в страховании на полгода и оплате дорожного налога за этот же период.**

**В.П. СЕМЁНОВ**

Наш читатель верно отметил, что страхование гражданской ответственности владельца транспортного средства – это услуга. Правда, пользоваться этой услугой автомобилисты обязаны, потому что страхование установлено в пользу третьих лиц – потерпевших от возможного дорожно-транспортного происшествия. На дороге бывает всякое, и пострадавшие не должны оставаться без защиты, даже если у автомобилиста нет нужной суммы денег. Федеральным законом установлено, что каждый владелец транспортного средства должен приобрести полис ОСАГО. Установлен и срок действия договора обя-

зательного страхования – один год. Это императивная норма и по-другому со страховщиком договориться нельзя. Но это не означает, что если машина половину года стоит на приколе, то нужно оплачивать услугу страхования на всю катушку. Существуют специальные коэффициенты страховых тарифов в зависимости от срока страхования. Так, если период использования транспортного средства составляет 6 месяцев, то коэффициент к базовому тарифу составит 0,7, если 5 месяцев – 0,65, если 4 месяца – 0,6. Самый короткий период, для которого установлен коэффициент – 3 месяца. Тогда сумма страховой премии составит половину от того

тарифа, что взяли бы, если бы машиной владелец пользовался целый год.

При страховании своей ответственности владелец заполняет соответствующее заявление, в котором и нужно указать какой период времени вы собираетесь пользоваться автомобилем. Страховая компания должна выписать вам страховой полис в соответствии с условиями, которые вы укажете в заявлении.

Так что нет такого закона, чтобы вам страховая компания могла бы в этом отказать. Если страхов-

щик не хочет этого учитывать и отказывает вам в применении понижающего коэффициента за сокращённый срок страхования, можете смело обращаться в Роспотребнадзор, поскольку такие действия являются неправомерными, и вам просто-напросто навязывают услугу – пытаются продать более дорогой страховой полис, чем вам требуется.

А вот с транспортным налогом ситуация иная. Обязанность его уплачивать вовсе не зависит от того, ездите вы на своей машине или нет. Несмотря на то, что мы привыкли называть его налогом на дороги, это не совсем так. Оплачивая этот налог, мы не оплачиваем услугу по использованию дороги. Обязанность платить налог возникает из самого факта владения машиной. Есть у вас транспортное средство – платить налог надо, даже если машина весь год стоит в гараже или неисправна.

Освободить себя от этого платежа можно лишь в том случае, если вы снимете автомобиль с учёта или просто избавитесь от него, например, продав или подарив кому-ни-

будь. Но в этом случае вы утратите и статус владельца транспортного средства. Коль скоро ни о каких услугах здесь речи нет, то и поплавок в зависимости от периода использования автомобиля тоже не существует. Зато существуют льготы. Статьей 4 Новгородского областного закона установлено, что, например, инвалиды – владельцы легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил включительно такой налог не уплачивают вовсе. Пенсионеры, получающие страховую пенсию по старости в соответствии с федеральным законодательством, – владельцы легковых автомобилей с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (включительно) – уплачивают налог в размере 50 процентов от установленной ставки, а от 100 до 120 лошадиных сил – 80 процентов от установленной ставки.

Но льгота не действует автоматически. Для её получения нужно обратиться в налоговую инспекцию с соответствующим заявлением и документами, подтверждающими льготу.

**Константин ДЕМИДОВ**

**Круглогодичному лагерю ТРЕБУЮТСЯ**

- Заместитель директора по воспитательной работе
- Заведующий хозяйством
- Воспитатель

Адрес: Ленинградская обл., Выборгский р-н, п/ст Канельярви.  
тел.: 8-901-373-03-08  
Людмила Владимировна

# После эйфории

стр. 1

В современном толковом словаре под легитимностью понимается законность политической власти, её общественное признание, одобрение большинством населения и согласие подчиняться. Без легитимности власть обходиться не может при любом политическом режиме. В классическом демократическом обществе легитимность обеспечивается процедурой свободных и честных выборов. Нынешние реалии нашего государства не очень вписываются в классические схемы. Процедура выборов зачастую воспринимается лишь как формальность, а легитимность обеспечивается подчас совсем другими способами. При существующей подавляющей поддержке действующего президента страны легитимность его назначенцев часто есть лишь производная от признания населением самого первого лица. Но... Сергей Митин, тоже в своё время назначенный на должность президентом страны, такой легитимностью обладал. По крайней мере, в первый срок своего правления. Сейчас об этом не очень охотно вспоминают, но после творившегося во времена Михаила Прусака бандитского беспредела, присланный президентом на смену мягкому и практически к тому моменту утратившему реальные рычаги управления областью номинальному губернатору, жёсткий и энергичный хозяйственник Митин воспринимался весьма положительно. И легитимность производная была им конвертирована в фактическую. Но, как оказалось, не навсегда.

Утрата общественного доверия начала происходить, что бы там ни говорили, отнюдь не после начала противостояния с мэром областного центра. Это скорее следствие. Злую шутку сыграли выборы. Та самая процедура, которая призвана легитимность дать, как раз её и разрушила. Потому что на выборах был задействован «муниципальный фильтр» и прочие уловки, которые фактически отсекали вероятных сильных оппонентов. А дальше были лишь следствия этой причины. Возможно, именно стремление Сергея Герасимовича преодолеть эту одномоментную утрату легитимности, помноженное на его непростой характер, ситуацию лишь усугубило и превратило его в человека как отвечающего, так и виноватого во всём, что происходило даже за пределами его полномочий.

Нынешний врио Андрей Никитин, если он намерен стать избранным губернатором области, должен решить очень непростую задачу трансформации поддержки населения как производной от доверия Президенту РФ, в собственное общественное признание. И предсто-

ящие выборы, как указывалось выше, вовсе не главный здесь показатель. Легко предсказать, что заточенная под любую выдвинутую президентом фигуру партия власти – «Единая Россия», обеспечит и правильные праймериз, и поддержку на выборах и даже положительный результат. Ибо он произведен от высшей власти в стране. Но нет никаких гарантий, что после таких выборов избранный с соблюдением формальной процедуры губернатор обретёт собственную легитимность, а не останется лишь той самой производной от власти «вообще».

Складывается впечатление, что пока Андрей Никитин на собственный результат работать не начал. Люди не готовы долго ждать. Отведённый новому лицу общественным сознанием срок для собственной легитимации очень мал. От него ждут быстрых и положительных перемен. Не констатация факта, что, например, дороги плохи и их надо чинить, а энергичных действий по их приведению в порядок. Не долгосрочных проектов, способных работать через годы, а быстрого результата. Забег на длинные дистанции хороши тогда, когда кредитная линия доверия уже получена и можно позволить себе мыслить пятилетками. Но быстрых результатов можно добиться лишь энергичными действиями. И неважно - в сфере экономики либо сугубо в политической плоскости. Хорошо, если эти две вещи сочетаются. Для быстрых успехов в хозяйствовании нужны такие же быстрые и серьёзные денежные вливания. Похоже, что назначив на губернаторство нынешнего врио в небогатую область, денег ему федеральный центр в помощь не дал. По крайней мере, ни о какой финансовой поддержке ничего не слышно. Не произошло даже обещанного ещё при прежнем губернаторе замещения коммерческих кредитов области бюджетными. Область продолжает нести на себе серьёзное долговое бремя и рассчитывать в основном на собственные доходы. Серьёзные политические шаги тоже пока не сделаны. Практически в полном составе осталась прежняя управленческая команда. Приведённые в область новые лица положительного впечатления на общество не произвели. Из известных можно назвать лишь Николая Новичкова, заработавшего определённую репутацию (и противоречивые мнения о себе) в Перми. А вот другие назначенцы похвастаться не могут и этим. Выходцы из АСИ – структуры, мало понятной обычному обывателю, пока не смогли ни сказать, ни показать ничего такого, что могло бы быть подхвачено публикой.

Не спешит исполняющий обязанности и налаживать мосты как с местными элитами, так и обычны-

ми гражданами. В отличие от своих коллег, практически одновременно назначенных в другие регионы, встречи с руководителями предприятий, местными политическими верхушками, да и просто с людскими коллективами, будь то трудовые, творческие или ещё какие, можно пересчитать по пальцам. А вот исполняющий обязанности губернатора Карелии Артур Парфёничков за тот же срок объехал значительную часть республики и провёл десятки встреч. Конечно, кто-то запрягает быстро, кто-то медленно, но скакать всем, вероятно, придётся одинаково – выборы состоятся на всех территориях в сентябре без всяких скидок. Хорошо бы вначале познакомиться, привыкнуть друг к другу, а уж потом заниматься выборными технологиями.

Из заметных наведённых мостов с местными элитами можно отметить лишь проявляемую явную симпатию Андрея Никитина к мэру областного центра Юрию Бобрышеву. Он, пожалуй, единственный из политиков, с которым врио публично пообещал идти «рука об руку», решая проблемы столицы региона.

Было ли такое быстрое и явное сближение «домашней заготовкой» исполняющего обязанности или случился экспромт, гадают сейчас многие из местного бомонда, кто пока не допущен ни на какой уровень отношений с временным первым лицом. Гадают и о том, является ли такая симпатия искренней или это лишь тактический ход, призванный сохранить сложившийся политический каркас в неспокойном областном центре хотя бы до губернаторских выборов. Но даже если такая поддержка носит конъюнктур-

ный характер, было бы грех ею не воспользоваться. Что, похоже, и демонстрирует глава Великого Новгорода, успевший за последнее время несколько раз взбудоражить общественное спокойствие громкими заявлениями. Вначале о полной поддержке Андрея Никитина на предстоящих губернаторских выборах и даже оказании ему содействия в этом, хотя сам исполняющий обязанности пока о своём участии в выборах говорит весьма осторожно и неопределённо. Затем мэр заявил о предстоящих слушаниях по поправкам в устав Великого Новгорода с целью корректировки присутствующей там двуглавой модели местного самоуправления города. Наконец, публично заявленное и реально воплощаемое намерение через суд получить с государства миллион рублей за прекращённые уголовные дела окончательно вывели мэра на первый план местной политики. Если ещё учесть сошедшие во времени приход в команду мэра на должность главного городского строителя Руслана Баранова - очередного выходца из «Делового партнёра» - структуры, тесно ассоциируемой с градоначальником; громкую законодательную инициативу руководителя этой же организации и по совместительству депутата областной думы Михаила Караулова по возврату к всенародным выборам мэра областного центра; а вдовесок ко всему ещё и внесение в гордуму по инициативе партии «Яблоко», последовательной поддерживающей там градоначальника, проекта областного закона о перераспределении норматива НДФЛ в пользу областного цент-

ра, мэра города можно смело называть главным политическим ньюсмейкером и бенефициаром периода, прошедшего после отставки Сергея Митина.

Чем обернётся для самого Андрея Никитина столь ярко и внезапно вспыхнувшая дружба с мэром областного центра, сказать сейчас сложно. Наверное, градоначальник всё же не единственный политик в области, с которым, в конце концов, должны быть налажены отношения. Но не хотелось бы и повторения пройденного. В своё время Митин активно поддерживал Бобрышеву на выборах мэра Великого Новгорода и отношения складывались между ними как нельзя лучше. Но от любви до ненависти оказалось не очень большое расстояние, хотя обе стороны и продолжали до самой отставки прежнего губернатора уверять, что между ними не было никаких личных противоречий.

Затянувшаяся пауза не лучшим образом сказалась и на общей политической обстановке. За дежурным митингом коммунистов против плохой жизни за хорошую и уже привычными выступлениями рыбаков-любителей, к которым, впрочем, неожиданно прибавились полуполитические требования старо-русцев относительно будущего размещения Стелы Воинской славы, к настоящему, а не дежурному митингу в областном центре привело возникшее между горожанами-жителями Завокзального района и мэрией противостояние из-за строительства очередного многоэтажного дома. Появились желающие пикетировать за идеи Навального и такие же желающие, но против...

**Областная власть, будучи частью власти государственной, должна реагировать на это, и здесь тоже никаких скидок на затянувшееся знакомство с делами и населением никто не предоставит.**

**Леонид МАЙОРОВ**

тем временем:

## Медицине требуются «вежливые люди». И «бережливые»

**Врио новгородского губернатора намерен вывести область в «пилоты» по ряду федеральных проектов.**

Оценивая систему регионального здравоохранения, Андрей Никитин заявил:

- Есть несколько показателей, где мы выглядим лучше, чем по стране. Это в основном показатели, связанные с младенческой и детской смертностью. Но по многим показателям мы входим в десятку худших регионов. Это надо признать, для того, чтобы что-то изменить. Надо перестать себя обманывать, перестать писать бравадные отчёты. Чтобы что-то начало меняться, надо понимать, где мы находимся.

Комментируя итоги участия в заседании Совета при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам, на котором под председательством Владимира Путина обсуждалось улучшение качества здравоохранения, Андрей Никитин заметил: «То, что министерство здравоохранения предлагает – это, по сути, для нашего региона». «Это» - то есть проекты «Береж-

ливая поликлиника», который позволяет резко сократить время на бессмысленное делопроизводство, повысить сроки содержательного обслуживания пациента, и «Вежливая регистратура», что предполагает комфортное обращение в медицинские учреждения, облегчённый доступ маломобильных групп населения.

- Детям и старикам приходиться в поликлиники должно быть удобно, - отметил исполняющий обязанности главы губернии.

Третьим приоритетным проектом в сфере здравоохранения области станет внедрение телемедицины.

Узнав о жалобах новгородцев на работу медицинского колл-центра, в который, как правило, невозможно дозвониться по утрам, когда идёт основная запись к специалистам, врио губернатора пообещал: «Безусловно, мы этот вопрос решим быстро. Здесь нет никакой проблемы. Многим моим коллегам следует перестать думать о том, что они чиновники, и думать о том, что они тоже люди и могут столкнуться с такой же ситуацией».

**Екатерина ВЕЛИХОВА**

о чём говорят

## Штрафы для самых отчаянных предлагают поднять в 40 раз

**За последние полгода в Новгородской области зафиксировано 30 попыток проникновения на объекты связи 20 филиалов ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». В большинстве случаев попытки были пресечены, более 40 нарушителей задержаны.**

Ситуацию с участвовавшими случаями несанкционированного проникновения посторонних лиц на объекты телерадиовещания сегодня обсудили на заседании рабочей группы по содействию решению вопросов строительства сети цифрового телевизионного вещания в регионе, которое провёл вице-губернатор Владимир Варфоломеев.

Как выясняется, чаще всего на антенны и мачтовые сооружения забираются молодые люди, подростки, желающие сделать селфи или фото с башен. В настоящее время, несмотря на то, что РТРС относится к предприятиям стратегического значения, такие правонарушения

наказываются незначительными административными штрафами - от 3 до 5 тыс. рублей. Между тем «покорение высоты» может привести к несчастному случаю. К тому же электромагнитное излучение может причинить вред здоровью человека, находящегося в непосредственной близости от источников.

Директор филиала РТРС «Новгородский областной радиотелевизионный передающий центр» Сергей Якушев предложил выйти с просьбой к законодательным (представительным) органам Новгородской области, имеющим право законодательной инициативы, инициировать внесение изменений в дей-

ствующее федеральное законодательство об усилении ответственности правонарушителей, самовольно проникающих на охраняемые объекты, включая объекты связи. Связисты считают целесообразным ввести за такие нарушения административную ответственность в виде штрафа в размере от 75 тыс. до 200 тыс. руб. либо административного ареста на срок до 15 суток.

**Екатерина ВЕЛИХОВА**

КСТАТИ:

В МВД России ещё два года назад создали памятку по безопасному селфи. В свод правил вошли 12 рекомендаций для любителей «себяшек» - нельзя фотографироваться с оружием, вблизи диких животных, на железнодорожных путях, на крышах.

Официальной статистики пострадавших в результате селфи нет, такие инциденты обычно проходят как несчастные случаи. Однако число таких несчастных слу-

чаев растёт. К сожалению, у молодёжи - заниженный порог безопасности. В надежде обрести славу в социальных сетях, молодые люди не чувствуют грань, переступив через которую, можно пострадать.

«Ваше здоровье и ваша жизнь не стоят даже миллиона «лайков» в соцсетях», - главная мысль, которую полицейские пытаются донести до любителей популярного увлечения.





# Во всём виноваты Ленин и Графтио?

**Поиск внешнего врага - общенациональная забава. Новгородцы в свои «внешние враги» давно зачислили Волховскую ГЭС, которую молва постоянно называет виновницей весенних разливов в Прильменьи. Дескать, гидросооружение подпирает течение Волхова, сдерживая спуск вешних вод ниже по течению.**

Кстати, в нынешнем году гидрометеорологи пока не прогнозируют значительного паводка. Они напоминают, что подтопление отдельных дачных участков и некоторых деревень на пойменных землях начинается, когда воды озера Ильмень достигают отметки в 560 сантиметров. Нынешней весной уровень воды в озере ожидается 530 – 540 сантиметров. Правда, свою лепту могут внести осадки. Так что с тревогой надо смотреть скорее на небо, чем на реку.

**цифры:**  
«Гринпис» сообщает, что в начале XXI века в России повторяемость наводнений увеличилась на 15% по сравнению с последней декадой XX столетия.

Теперь же у новгородцев появилась и другая претензия к первенцу ГОЭЛРО, спроектированному инженером Генрихом Графтио ещё при царе-батюшке и лично одобренному вождём мирового пролетариата. ГЭС, открытую в 1926 году и получившую имя В.И. Ленина, теперь обвиняют в обратном: что из-за неё уровень ильменских вод понизился, что ведёт к оскудению рыбных запасов «Словенского моря» - тема, ставшая особенно популярной после целой серии митингов, проведённых в Великом Новгороде рыбаками-любителями.

Директор каскада Ладожских гидроэлектростанций, включающего в себя Волховскую ГЭС, Дмитрий Видякин успокаивает: станция постоянно согласовывает режим своей работы с Невско-Ладожским бассейновым управлением.

- Хочу заверить, что Волховская ГЭС не может влиять на уровень воды в Ильмене. Это не только мое мнение, но и заклю-

чение специалистов, изучавших этот вопрос. С чем это связано? Начнем с того, что протяженность Волхова 223 километра, река извилистая, а озеро Ильмень находится на два с половиной метра выше станции, и, если даже мы закроем все шлюзы на ГЭС, вода просто станет переливаться через них и проходить в прежних объёмах.

Он напоминает, что начало двухтысячных было маловодным. Порой станция на 8 часов останавливалась, так как её турбины рассчитаны на определённый напор воды, тогда отсутствовавший. Так что «первенец ГОЭЛРО» и сам страдает порой от маловодности Ильмена.

Похоже, что спасение мельчающего озера новгородцам придётся искать в другом месте - и не в Ленинградской области, а на собственных землях. Надежду вселяют гидромелиоративные работы на притоках озера, профинансировать которые обещало государство в лице его руководителя.

**К тому же Владимира Путина заинтересовало приглашение ильменских рыбаков на весеннюю путину. Может, и правда придет, попробует тянуть сети... Правда, тут надо ещё подумать: то ли порадовать президента страны полной мере, то ли наоборот - сделать так, чтобы попушкински «пришёл невод с одной тинной», убедив Путина, что да, есть проблемы, которые без бюджетных вливаний не решить.**

**Пётр ЧЕРНОВ**

Продолжение «водной темы» - на 20-й странице номера.



## знаете ли вы, что...

...во время Великой Отечественной войны, когда фашистские войска подступали к Ленинграду, оборудование ГЭС было вывезено на Урал и в Среднюю Азию. Работать оставили только два агрегата, обеспечивавшие электроэнергией железнодорожный узел. Чтобы они не пострадали при бомбежках, их обкладывали мешками с песком. Однако в начале января 1942 года в осаждённом Ленинграде сложилась критическая ситуация с электроснабжением, и было принято решение восстановить Волховскую ГЭС. Оборудование вернули из эвакуации. По льду Ладожского озера проложили линию электропередачи, вморозив её столбы в лёд, а с весны линию проложили по дну озера. Позже участники этих работ вспоминали, что при обмотке кабеля использовалась бумага с водяными знаками с Монетного двора, на которой печатались деньги.

Программа ТВ



По верхнему сгибу - разрежь

### ...и о погоде

Похолодание, связанное с вторжением арктического воздуха, задержится до конца недели. В ночное время столбики термометров будут опускаться до -5...-10 градусов, в дневные часы ожидается около 0°, а на востоке области даже днём может сохраняться слабозимняя погода. Временами небольшой снег. Ветер северный, от умеренного до слабого.

Но уже к выходным он сменит своё направление на южное, и наметится тенденция к потеплению. В субботу, 1 апреля, температура воздуха ночью от 0 до минус 5, а днём до плюс 5°. В воскресенье, 2 апреля, ночью около 0°, днём +2...+7°. Осадки в виде мокрого снега и дождя.

**Тамара УШАКОВА,**  
Новгородский гидрометцентр

### ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ

**ЯГОДУ (КЛЮКВУ)** Панковка. Тел. 8-921-730-14-30  
свежего (весеннего) сбора в любых количествах.

### КНИГА О ЛЮБВИ И СМЕРТИ

Рассказы, очерки и эссе лауреата премии Союза журналистов России

Книгу можно купить в редакции «Новой новгородской газеты»: Великий Новгород, Воскресенский бул. (пр. Маркса), д. 10.

Цена - 200 руб.



**Around Fishing**  
ОНЛАЙН ТУРНИРЫ ПО РЫБНОЙ ЛОВЛЕ

**РЫБОЛОВНЫЕ ТУРНИРЫ ПРИЗЫ РЫБАЛКАРЯДОМ.РФ**

### 3 - 9 АПРЕЛЯ



**ОВЕН.** То, к чему вы стремитесь, может оказаться противоположным тому, что вам необходимо совершить в реальности. Страх за свое будущее, возможно, заставит вас строить «коварные замыслы». Не стоит поддаваться этому разрушительному желанию - подобные занятия не лучшим образом отражаются на характере и самочувствии. Поверьте, есть куда более рациональные и честные способы решения проблем.



**ТЕЛЕЦ.** Вы сейчас загадочны и притягательны. В первой половине недели вам придется справиться с проблемой, которая под силу только вам, что досадно, так как будет трудно найти помощников. В понедельник и вторник желательно заниматься привычными, уже отлаженными делами. Неприятности в четверг могут произойти от случайных знакомых и от вашей невосприимчивости к ним. И все это может закончиться не слишком воодушевляющим контактом с официальными лицами.



**БЛИЗНЕЦЫ.** События располагают к тому, чтобы предпринять все усилия для раскрытия вашего таланта. Вы на этой неделе окажетесь необычайно удачным собеседником. Новые приятные знакомства откроют перспективы, о которых вы даже не мечтали. Постарайтесь быть терпеливее к окружающим, простите им маленькие слабости. Старайтесь не доверять случайным знакомым. Следите за своей речью.



**РАК.** Вы можете слишком увлечься воспоминаниями. Не стоит поддаваться ностальгии и позволять прошлому становиться тормозом вашему движению вперед. От дальних поездок и командировок в середине недели лучше отказаться, так как они не оправдают ни ваших, ни чьих-либо еще ожиданий.



**ЛЕВ.** Понедельник удачен для поездок и командировок. Во вторник нежелательно вступать в споры и пререкания с начальством. Неделя полна разнообразными событиями. Не позволяйте эмоциям диктовать вам поступки. Больше доверяйте своей интуиции, но не принимайте скоропалительных решений. Важно определиться с деловыми партнерами: если ваши пути разойдутся, то не стоит сожалеть об этом. В пятницу желательно не назначать серьезных встреч.



**ДЕВА.** Обратите внимание на свой внешний вид: усилия не пропадут даром, и вас обязательно заметят и оценят. В среду встреча со старым другом, которую вы давно откладывали, наконец-то состоится и принесет определенную пользу. В пятницу, конечно, объективных трудностей не избежать, но вам будет по плечу решение текущих задач и житейских проблем. Но не стоит ожидать в этот день особых успехов от командировок, переговоров и выступлений.



**ВЕСЫ.** На этой неделе судьба может подарить вам приятные знакомства, которые если и не сыграют яркой роли в личной жизни, то непременно помогут в делах. Будьте осторожнее при принятии решений - самообман способен сыграть с вами злую шутку.



**СКОРПИОН.** Небольшие неурядицы в конце концов пойдут вам на пользу, если вы направите события в позитивное русло. Вторник может оказаться благоприятным днем для обращения с просьбами к начальству. В четверг учите, общайтесь и обогащайтесь новыми полезными связями.



**СТРЕЛЕЦ.** Во вторник не беритесь за несколько дел сразу: эта ноша может оказаться вам не по плечу. Четверг, вероятно, расстроит вас мелкими неурядицами в области деловых переговоров, однако не стоит поддаваться эмоциям. Освободится время для решения ваших личных проблем. Будут улажены разногласия и недоразумения, а некоторые представители этого знака могут обрести любовь с первого взгляда.



**КОЗЕРОГ.** Вполне вероятно, что вам придется с головой влезть не в свое дело. Приготовьтесь к тому, что придется защищать свои права и объяснять, что вы вообще тут делаете. Вероятны творческие озарения, поэтому прислушайтесь к голосу своей интуиции. Понедельник благоприятен для накопления информации и контактов. Вторник - для дел солидных, среда - для диспутов. В среду постарайтесь не браться за важные дела без тщательной подготовки. В четверг будут своевременны мелкие покупки. В пятницу тайные враги и завистники могут активизироваться. В пятницу постарайтесь завершить большую часть начатых дел.



**ВОДОЛЕЙ.** На работе постарайтесь быть сдержаннее: вы будете предметом обсуждения среди коллег - ни к чему давать им дополнительную пищу для сплетен. Вторая половина недели благоприятна для реорганизации и расширения собственного дела. Путешествие, которое начнется в четверг, может оказаться на редкость удачным. Во второй половине недели желательно соблюдать разумную умеренность в делах и желаниях.



**РЫБЫ.** В понедельник постарайтесь не ввязываться в авантюры, так как очень велик риск больших потерь. Вторник и среда могут оказаться самыми сложными днями недели. Вы должны подумать и решить для себя, будете ли вы вносить изменения в отношения с любимым человеком, или все останется по-прежнему.

«Новая новгородская газета» 29 апреля 2017 г.

ΑΑΑΟΩΕΑ. Άααα ο ίαίγ ιι-  
δαεύίι όηοαδαε, αηά αδαίγ οί  
αεβ-εο, οί α οοάαεαοα αάαηααο.  
Αόαύ ία αοβο „ αηοαάίτε εαοδε-  
ίααί. Αεαάίεαδοα ία οοδύ-εο „  
ι-εε ίααί ηέοίαού. αηοίοο άύ  
εοί αίο ηιαίγού, α οί δαα α  
ηεαίτα-οί ίαείαοίγ ίγού αα  
ίεεαε ία ηείαο, -οί ίηαί ίαίη  
ηεαί ία αα είαε-αηεεο ηεα-  
ία δαααεεο, ε ίο γοίαι οίεύεί  
ηείδαα αοααο! Νείεύ δαα οα εί  
ία αίεοίδα άυαααε, αα αίε-  
οίδα ηε -ί! Ιδεααοο, γ εί αίαι-  
δβ, -οί, ίηε, αεδοηία ο ίαίγ  
ίαοογ Ν αεεααί αίο άύεα ίδ-  
αεαία, ααε γ ηοίαεεα ε εοαίαοο  
ίααίο λεοδε-ο, ίι ία ίαοη  
αίαδαεά ηααεαε. Ααδοίαε ίαίγ-  
οε εοοί ία οααοααο. αααί α ααο-  
ηοαά ία ααηοεεε αεηε αίεηαεε  
„ ηηιβ, α αίο -ααί οοδηι άύεί  
„ οίού οααεγ Εαίαίύ α ηε-εαο  
ίαίγού ίααίγ

ΑΑΕ. Α εαδοεε αηοο ο ααη  
εηηηοαοίύα?

ΑΑΑΟΩΕΑ. Α εαε αα, ίεείε!  
Ι-αίη ίαία ίαδααεοηγ ηοηηοα-  
οία είεααηεο, αίδαα εοίεα αα-  
ααοάαο. Οίεί αίο „ άυβ ηηηο-  
οία, α ααεεί. Ιί αηά ίαη ειοα-  
δαηη. Α ία-αί, ηδααίταεε ηι-  
ααοαεε εαδύ ίαη, ηοαδεείγ Αα  
ού, γ αεγαο, οηοαε ίαίγ, ηοαδβ,  
ηεοαοού. Οίεύ „ ίοαεε ααα-  
ααί? Νεα-αεα οοο Δοηεαίταο ία  
αίταοδε, ία οαεύίύε αεαααεο.  
Οαε δοεααί ηαο „ (ηαο) «Αα-  
εαίεε, ααεαίεε, ία αίαδαεεε,  
ηοαδαίύε! Αο ού Είεγ-ίεείεε,  
ού αεί-αηοαδ ηιαίγέ! Ιδεοίαε  
εί ία αηηε, αα ίδοαηηδ-οί  
ηηε! Ια οίαε ία ηδηι.δο, α οί  
ιαηοο οααά ηδαο! Ααεαίεε, αα-  
εαίεε!..»

*Пение бабки плавно микши-  
руется.*

ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Васи-  
лий Пупкин, село Малые Глюки,  
специально для программы «По-  
мехи в эфире».